

獎品號碼	獎品內容	數量	摸彩券號碼	中獎備考	獎品號碼	獎品內容	數量	摸彩券號碼	中獎備考
二四	禮品巾	一盒	六七	摸彩券簽名不清 待領	四三	玻璃杯	六條	二二	陸正
二五	"	一盒	三四	朱蘭成	四四	玻璃杯	六條	一六	楊自雄
二六	"	一盒	一七四	徐際雲	四五	"	四只	二八	周元松
二七	"	一盒	一八七	宋鐵民	四六	"	四只	三二	徐人壽
二八	領帶	一條	一七二	萬仁烟	四七	"	四只	二〇	二唐傳貴
二九	"	一條	五〇	翁兆慶	四八	玻璃杯	四只	一六	王樹忱
三〇	"	一條	三六	顏光復	四九	"	四只	五二	程欲明
三一	"	一條	二九五	唐希順	五〇	"	四只	一五	五樊祥孫
三二	女用絲襪	一雙	二〇四	陳尚智	五一	"	四只	一〇	三陸世榮
三三	"	一雙	四一	蕭紹衍	五二	"	四只	四	一會五民
三四	玻璃菓盤	一個	四三	簡玉枝	五三	"	四只	二四	四孫中和
三五	"	一個	二九	唐慧貞	五四	電鍋	一個	二六	三吳伯楨
三六	玻璃菓盤	一個	四四	周一瑜	五五	晴雨兩用洋傘	一把	四五	陳漢光
三七	"	一個	一五四	宋家治	五六	雙人大甲鏡	一張	一八〇	田若望
三八	方毛巾	六條	一四七	衛國垣	五七	單人大家蓆	一張	三五	王禮堂
三九	"	六條	六六	費驊	五八	勾花臺布	一條	四二	李順教
四〇	"	六條	二九一	袁冕先	五九	"	一條	二四	鄭海柱
四一	"	六條	二九六	陳樹曦					

地中海中地

徐修惠

日來徐修惠學長最近返台休假，特應編者之請撰寫此文，日來在臺北市新生電影院上映的電影「烈日當空」，緊張打鬥，高潮疊起，該片描述的地點就是本文所述的賽普勒斯島。看過該片的學長們再對照本文，印像必更深刻。

——編者——

賽普勒斯是地中海東部的一個島，位於歐、亞、非三洲之間。面積九二五〇方公里，約為臺灣的四分之一。人口不過六十萬，其中百分之八十是希臘裔，百分之二十是土耳其裔。地理上接近亞洲大陸的土耳其，似應屬亞洲，但歷史淵源與希臘關係較深，到底屬於亞洲還是歐洲，連本地人也回答不出。就生活水準來說，衣食住行都够得上歐洲水準。全島交通發達，有柏油公路千餘英里，平均每十一人有一輛機動車，首府尼科西亞市幾每家有車。國民所得每人每年達六百美元，是中東的一個富裕小國。

氣候屬地中海型，終年陽光普照。雖居北緯三十五度，但平地冬不結冰。夏季氣溫常高達攝氏四十九度，可是夜晚很涼快，且以濕度很低，比起臺北盛夏還好過些。

按人口比例，可算地廣人稀，有的是土地，有水灌溉，即可種植。可是雨量不多，全年平均祇十九吋半，且多集中冬季，自春至秋往往半年不雨。灌溉及

家用以往多靠地下水，深井鑿了萬餘口，沿海地區已有三處有海水侵入地下。近年乃禁止鑿井，而注重地表水的蓄積，幾乎每個村鎮都要求政府在當地築壩。筆者在賽島水利局工作了兩年多，曾協助興建了十八座水庫，壩的高度多在一百至一百六十呎間，以全國面積或人口比例，可算舉世築壩最起勁的國家。工程費大多列入政府預算，只有兩座壩由英國財團貸款，分年償還。美援雖有，並不熱衷。

賽島會為英國屬地八十年，一九六〇年才獨立，依據英國代為擬訂的憲法，土裔少數民族享有若干特權。一九六三歲尾為爭執憲法權利，引起了希土兩族間的鬭爭。當時賽國雖有國防部，但無軍隊，雙方民眾用步槍、獵槍互轟。槍聲嚇得美僑連夜撤走，在賽政府服務的美顧問也躲到黎巴嫩道遙了四個月才回來。其間會數度傳說土耳其艦隊出動復折回，但筆者和若干聯合國技協人員並未感到受驚，每天照常上班，一起工作的水利局職員也就鎮靜下來。築壩工作無甚

影響，往往希、土兩裔工人同築一壩，並無意外事件。

物產以農礦業為主，也是主要的輸出品。農產有麥、蔬菜及水果等，水果中的葡萄、桔、檸檬最負盛名。礦產有銅、石棉、石膏，前年曾有兩船石膏運銷臺灣。臺賽間若能每年運來兩船石膏，運去糖和雜貨，當大有裨益於兩國間的貿易和邦交。

雖是島國，却無水產。原因是夏季溪流乾涸，非但淡水魚無法生存，沿海也以無溪流注入飼料，海鮮絕跡，以致四週皆海而海味反需輸入。

工業還在萌芽階段，一般用品自汽車至肥皂都靠輸入，每年輸入金額倍於輸出。彌補赤字的來源是：

(一)英軍龐大基地的消費。

(二)觀光收入——一九六三年觀光客達七萬人。去年以事變遊客裹足，但有六千名聯合國和平軍長駐，抵回大部份。政府對觀光事業頗有信心，航空站已在改建，環球聞名的希爾頓大旅社也在建造中。

賽島風光以四週地中海畔的沙灘最吸引人。內陸高山海拔六千餘呎，夏天避暑，冬季滑雪，也屬勝地。古蹟頗多，以美神維納斯最動遐思。她出生的海濱奇岩，神廟艷跡以芳泉浴池常使遊客留連忘返。學長們赴歐、非或中東，請願道賽島小憩，筆者當充導遊。

全島中國人大小合計廿人。除大使館職員及眷屬外，筆者一家是唯一僑胞。陳大使清文也是校友，曾任平院教授，通訊錄上尙待補列。

承辦土木建築工程

光興營造廠

經理 詹益壘

地址：永靖鄉光雲村永興路47號

徵信錄

一、友聲基金

旅美吳大懋、張思伸各捐一磅計二磅，兌新臺幣二二四元。

二、友聲經費

旅美吳大懋、張思伸各捐二磅計四磅，兌新臺幣四四八元。

旅美歐陽藻捐贈美金二十元，兌新臺幣八百元。

旅美邵濟華捐新臺幣伍拾元(邵夫人代捐)。

非洲訪問記行(三)

徐萬椿

七、訪喀麥隆共和國

(一) 喀麥隆首先獨立

喀麥隆聯邦共和國係一九六〇年元旦才成立的，那時間中華民國會派前經濟部長楊繼曾為特使專程去道賀，慶祝他們脫離了殖民地的地位，而正式開國成為喀麥隆聯邦共和國，是一樁非洲民族自決的大事，在新興國家中，喀麥隆算是最早獨立的(拉比瑞亞早於一八四七年就已建國)，有土地面積四十七萬四千平方公里，為臺灣全省面積的十三倍，而人口只有二百六十八萬，僅及臺灣省的百分之三十四，因之該國的人口密度相當稀落，每平方公里只有八點四人，而我們臺灣省則每平方公里已達三百五十人之多，我們臺灣真是太擁擠了。該國的主要農產為可可、樹薯、咖啡、香蕉、玉蜀黍、棉花、印度豆、米、花生、粟米、棕桐油等，礦產則有鋁，據云法國有百分之二十五的鋁係仰給於喀麥隆，他們雖然有許多農產品，但

是產量甚低，生產技術相當落後，所以自由中國會派有農耕隊駐在喀麥隆，作為示範和推廣的中心，這個農耕隊係民國五十三年十月間才派出來，到目前為止(五十四年四月)，只有半年的時間。因為喀麥隆有部份國土靠大西洋，所以有漁業之利，自由中國也會協助他們如何去打魚，並派有魚船，實地打魚，並訓練喀國百姓以新式方法捕魚。這在農業上(農林漁牧)也是一大課題。

喀麥隆原屬法國殖民地，所以通用法語，當然本地尙有土語。我國人能講土語者恐極為少數。訪問團諸公中，雖也有通法語者，但為方便起見，外交部派了一位駐上伏塔大使館的秘書龔政定先生與我們在杜埃拉會合，作為訪問團的團員兼法語翻譯員，這龔秘書是個年青小伙子，從小就在法國，後來回到臺灣國立政治大學畢了業，又奉外交部外放為上伏塔大使館的秘書。我們得到龔秘書加入，大家像是啞吧開了口，一切交涉應對就非常方便，語言之於旅行、訪問，